

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

GLOSARIO DE ACTUALIDAD

El año de los centenarios Labor fructífera y reparadora

Comenzó el año con el centenario de Durero. Siguiéron los de Goya y fray Luis de León. Preparáanse ahora los de Moratín y el Veronés.

No han sido estos solo. En el orden político correspondió también celebrar el de Cánovas del Castillo y el de Taine y en el social hemos conmemorado el del gran pedagogo y cuentista Carlos Perrault y el de la iniciadora del abolicionismo.

Para un país de cultura media como el nuestro los centenarios más que fiestas conmemorativas tienen un sentido ilustrador y en ocasiones hasta revelador.

Así como las grandes proezas aviatorias realizadas últimamente han contribuido, sin sospecharlo, a la divulgación de los conocimientos geográficos, la solemnidad de un centenario sirve, entre otras cosas, para iniciar a las gentes atrasadas en el culto y veneración de las grandes figuras de la Humanidad.

A Durero le conocían de oídas los aficionados al Arte. Especialmente se le recordaba por ese autorretrato con grandes melenas del Museo del Prado. Por estar allí sabíase que era un pintor, al que algunos, sugestionados por el vistoso indumento, podían confundirle con un mercader judío o veneciano. Con motivo del centenario que modestamente hemos comentado unos cuantos son ya muchos los que lo ignoran que su patria fué Nuremberg, la poética y guerrera ciudad alemana, y que el arte del grabado débele no pocos adelantos y maravillas. Durero con ser figura tan considerable en la historia del Arte era para el vulgo nombre casi desconocido hasta el mes de Marzo pasado.

De Goya tenían más noticias los españoles; pero tampoco tan completas que lo asociaran a otras ideas que los majos y las manolas de San Antonio. El centenario le ha hecho revivir entre nosotros y lo coloca en la estimación pública en un lugar ilustre del que ya no podrán desplazarlo generaciones venideras.

Cualquier estudiante de Preceptiva literaria repetía hasta ayer la popular oda:

«¡Qué descansada vida
la del que huye del mundanal ruido!»
sin saber a quién atribuirle la fijamente.

Ha sido necesario airear la vida de fray Luis de León para que su nombre quede grabado entre las gentes ignorantes u olvidadizas.

Y así respecto a los demás. Político tan reciente y buldior como Cánovas del Castillo, comenzaba a precisar una cariñosa revisión de sus admiradores para que no se obscureciera su prestigio entre el farrago de nombres que llenan las guías de calles de Madrid.

De Taine se sabía escuetamente que era un filósofo francés, y aun sus más eruditos biógrafos de hoy incurren al juzgarle en notorios errores e injusticias. Sin el centenario reparador el autor de los «Orígenes de la Francia Contemporánea» hubiera acabado por eclipsarse.

De Perrault se evocaban sus cuentitos infantiles, sin darle otra importancia, como si toda su gloria literaria se redujera a «Pulgarcito» y la «Caperucita».

Y así todos los inmortales. ¡Los inmortales que por serlo creemos que viven eternamente en la memoria!

La inmortalidad, en pueblos cuya cultura carece de extensión y solidez, es muy relativa, porque no sobrevive el que deja una obra y un nombre perdurables, sino aquel cuya semilla reposa en tierra fértil. Para volver a germinar es necesario nueva fecundación y ésta no puede producirse en países estériles.

Labor, pues, generosa y altruista, es ante todo la de los organizadores de homenajes. Labor del Labrador que sabe abrir el surco con el arado de la inteligencia y que cogido a la esteva impedirá se pierda la semilla en inútil porfía con la tierra inculta.

Los centenarios, como queda dicho, no son sino nuevas puer-

tas que se abren a la cultura general. No pensemos si es excesiva o justa la conmemoración. Por lo pronto es siempre oportuna.

Años, como el presente, en que los centenarios se suceden en una prodigiosa competencia, son años que se ganan para el espíritu porque educan al vulgo y renuevan el aire viciado de los pueblos donde la ignorancia parece haber levantado infranqueables fronteras.

Algún escritor se quejaba días pasados de la forma abusiva según él, con que los centenarios se prodigan, lamentándose incluso de esa especie de profanación con que indiscretos admiradores pretenden turbar la paz de los difuntos. No hay razón que abone esos recelos.

Aunque no todo lo que se deposita en la tumba de los inmortales sean flores bastaría la eficacia de un buen recuerdo para hacer de estos centenarios obra saludable y reconstituyente.

Ya lo hemos dicho: la inmortalidad, como toda semilla, quiere una tierra fértil. Y no se hacen fértiles las tierras si no se les remueve de vez en vez. Esa segunda vida de la inmortalidad para producir fruto necesita una fuerza cultivada donde la mano del Labrador no se sienta nunca fatigada ni ociosa.

¿Qué menos que empuñar la esteva una vez cada siglo?

GR. FILLOL

SEGOVIA.-LA PRENSA

Segovia ha celebrado en el primer día de Julio, con verdadera seriedad y concurso, la fiesta de la Buena Prensa; y en sus parroquias y templo Catedral se han escuchado sus encomios o alabanzas, deseando para ella la protección de Dios, para que sea manantial de vida próspera y feliz de nuestra nación; recaudando a la vez para ella el óbolo del pueblo que la respeta, la necesita y la quiere.

El pan si no es bueno, es malo. Y la Prensa si no es buena, también será mala, y esto lo podría así decir hasta ese doctor popular llamado Pero Grullo, que las decía a título de verdades sin lugar a discusión ni vuelta de hoja.

Y tiene algo de analogía el paralelismo. El pan es el alimento del cuerpo, y la Prensa y los libros alimento son también del alma.

En un templo de Alejandría, y a la entrada de su biblioteca, existió una hornacina con libros, con un letrero que decía, alimentos del alma, y a sus lados Hermes, o el dios de la sabiduría, y Safet o la diosa de la Historia. Mas con todos estos intérpretes o escritores, los buenos, o con moralidad, serán los hacedores y representantes de la Prensa buena, y los inmorales o extraviados cargarán con la paternidad de la mala.

En un libro de máximas de nuestra doctora Santa Teresa, y precisamente en los días de hoy 1.º de Julio y día 11. Madrid 1922, dice de los escritores: «Muchos hablan bien y entienden mal (en cosas de virtud), otros hablan poco y no muy concretado, y tienen entendimiento para mucho... La tierra que no se labra, llevará ajros y espinas, aunque sea fértil, así el entendimiento del hombre». Véase, cómo, según nuestra doctora, aún la buena tierra es preciso labrarla o educarla.

Que la Prensa tiene una misión educativa y que de ahí arranca su importancia social, ¿quién podría negarlo? Mas por lo mismo, mientras siembre y cultive buenas ideas, será buena y recogerá buenos frutos, y pésima cuando siembre o propague las malas.

La Buena Prensa será siempre la fiel servidora de la verdad, del bien y de la paz, y la mala, la fiel servidora de las malas costumbres, de la perversidad de las ambiciones, de los errores y de la guerra.

Si por los frutos se conocen los árboles, baste lo dicho. Las buenas ideas, el buen trigo que

El raid alrededor del mundo

El proyectado vuelo de Franco y sus compañeros

«El Liberal» de Sevilla ha publicado una información relativa al vuelo alrededor del mundo que van a emprender Franco y sus compañeros.

Dice que en dos grandes barracones se ha construido el aparato. Rada trabaja activamente en dar los últimos toques a los motores, que son de tipo Dornier Napier Wal.

El aparato comenzó a construirse en el mes de Septiembre de 1927.

La casa constructora naval ha suministrado todas las piezas para la construcción de los motores Napier.

El aparato consta de dos propulsores y dos tractores de 400 a 500 caballos; cuatro tanques de 400 litros y otros dos de 2.200.

Todos los adelantos se deben a la labor del capitán Ruiz de Alda.

En la construcción del aparato han intervenido 107 obreros españoles y 17 especialistas extranjeros, los cuales han invertido más de 60.000 horas en dejar ultimado el aparato. Actualmente nada más falta el pintarlo.

Una vez en pleno vuelo, aunque se parezcan dos motores el avión puede seguir funcionando.

En el momento de despegar puede llevar un peso de catorce toneladas.

Al emprender el raid el avión llevará en el depósito los 6.000 litros de gasolina que caben en él.

hacer actuar en estos puntos la materia insecticida, preferentemente en forma líquida.

Se recomienda un lavado diario del pavimento, con una decocción de tabaco y pimienta, a la que se añade vinagre con algún exceso.

Es muy frecuente que las habitaciones de las casas de campo se encuentren infestadas de pulgas que se multiplican fácilmente entre las hendiduras del pavimento. Para exterminarlas se coloca en el suelo una hoja de papel blanco embadurnado de goma dotada de la propiedad de desecarse con lentitud. Las pulgas saltan inmediatamente sobre el papel blanco y quedan presas.

Para el blanqueo de la plata

Puede volverse más blanca la plata ordinaria, es decir, aleada con el cobre, calentándola al rojo y sumergiéndola después en ácido sulfúrico diluido y caliente. Por la primera operación el cobre de la superficie se convierte en óxido negro, y éste se disuelve, por la segunda operación, en el ácido sulfúrico. De esta manera, suprimido el cobre en la capa superficial de la aleación, sólo queda visible la plata pura y, por tanto, aparece mucho más blanca.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Provisión de escuelas

En las «Gacetas» de Madrid correspondientes a los días 28 y 29 del pasado mes de Junio, aparecen los siguientes anuncios de escuelas vacantes en las provincias que se indican y que pueden ser solicitadas en la forma reglamentaria durante los diez primeros días del corriente mes de Julio: provincia de Jaén, diez para maestro y seis para maestra; provincia de Oviedo, veintituna para maestro y catorce para maestra; provincia de Orense, nueve para maestro y siete para maestra; provincia de Salamanca, seis para maestro y cuatro para maestra, y provincia de Valladolid, una para maestro y otra para maestra.

Cuentas de material

Remiten su cuenta de material de las escuelas que se citan, los maestros que también se expresan y a causa de su cese en las mismas: don Juan Minguet, de la número 2 de Carbonero el Mayor, rinde las cuentas diurnas y nocturnas por el primer semestre del año actual; don Esteban de Andrés, de Aldeanueva de Santa María, lo mismo que el anterior; don Eduardo López García, de Sauquillo de Cabezas, lo mismo que los anteriores, y don Manuel del Barrio, de Mazagatos, sólo la cuenta por el primer semestre de adultos de esta escuela.

Matrícula escolar

Remiten los datos estadísticos de matrícula escolar del pasado mes de Junio los interesados que a continuación se indican: don Máximo Fuentes, de la escuela de los Padres Misioneros; sor Petra Medina, de la escuela de los Establecimientos provinciales de Beneficencia; don Bernardino Peñas y don Fernando Rodrigo, de las números 2 y 1, respectivamente, del Hospicio, de esta capital; doña Fernanda Arroyo, directora del colegio privado «La Emulación», y doña Eugenia Martínez, de la nacional de párvulos número 1.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Destructión de las pulgas

Los insecticidas ordinarios sirven contra las pulgas. Como quiera que éstas ponen sus huevos entre las junturas de las tablas o de las baldosas de los pavimentos, será preciso



—Señor mío, no estoy dispuesto que mire usted de ese modo a la señora ¡Soy su marido!
—Perdóneme; le había tomado a usted por el mandadero.

Doctor Rafael Santos y Temiño

De la Beneficencia Municipal, por concurso de méritos (5.º distrito). Del Claustro de doctores de la Universidad Central. Ex interno por oposición. Ex pensionado. Ex auxiliar de C. P. de la Universidad. Premio extraordinario de la Licenciatura. De las clínicas de Maternidad y Cirugía de Madrid, en curso de ampliación, etc., etc.

ESPECIALISTA EN PARTOS, MATRIZ Y ANEXOS
nariz, garganta, oído, cirugía y niños
Consulta diaria (menos festivos), de la especialidad, embarazos y enfermedades de nariz, garganta, oído y quirúrgicas.

Plaza de Santa Eulalia, núm 10
De once a una y de tres a cinco
Gratis a pobres en la Casa de Socorro los miércoles y viernes de nueve a once.

Resurgir español

HORIZONTE SIN FIN

Ocurre muchas veces que los festejos de feria, que parecen significar exclusivamente algarabía, diversión y bullicio, congregan también a seres que si concurren para satisfacer aquella necesidad humana de esparcimiento, les queda, sin embargo, tiempo para recrearse en ideales más elevados, y olvidándose hasta cierto punto de sí mismos piensan sólo en el beneficio que su atención y esfuerzo puede proporcionar a la humanidad.

Veintitantos de estos señores se alejaron de Segovia en sendos automóviles hace dos días, cuando como hoy ardía la población en fiestas. Su sacrificio fué mayor porque a la renunciación suya se unía en gran número de ellos la de sus familiares, que en forzada espera quedaron aquella tarde en sus casas.

¿Pero quién se resiste a tan atrayente programa? Un entusiasta de su carrera, joven, ilustrado, y que ni siquiera reside aquí, si no que en misión apostólica de cultura hacia dos días que había estado en Avila y marchaba al siguiente a Ciudad Real, y pensaron sólo en el bien que de la difusión de sus enseñanzas puede derivarse para su Patria y para el mundo entero, acude presuroso a la invitación del Colegio provincial de Veterinarios de Segovia, y ante gran número de éstos y en presencia también de médicos, estudiantes de Medicina, el secretario de la Junta local de Ganaderos, señor Serrano; inspector provincial de Sanidad, señor Vidal; inspector provincial de Higiene pecuaria, señor Portero, y muchas otras personas amantes del progreso de la ciencia, mas las autoridades provinciales y locales de Segovia, que a no haber coincido el acto con su ausencia de la capital ya habían demostrado deseo de presenciar tan sabias enseñanzas; todos, decía, nos congregamos alrededor del culto veterinario militar don José Ocariz.

En lenguaje llano y conciso y con seguridad y precisión envidiables en el manejo del bisturí, ejecutó maravillosamente la operación que el sabio salido de la inmensa y enigmática Rusia, Voronoff, brindó a la especie humana como panacea para no envejecer ni sentir las calamidades y miserias que casi invariablemente hacen presa en la pobre humanidad al llegar el triste otoño de su existencia. Pulcramente, meticolosamente, con la mayor asepsia y antisepsia posibles de llevar a cabo cuando el cirujano no ejerce su noble misión en un quirófano, fué ejecutada la operación que el ruso propusiera, pero ¡ay!, imposible de llevar a cabo, sin embargo, en el ejercicio diario de la profesión por los peligros de todo orden, de infección particularmente, que en sí lleva el injerto de tales glándulas.

Todos estábamos consternados, nos creíamos incapaces de llevar a la práctica las ilusiones que concibiéramos en momento de buen deseo.

Mas cuando mayor era nuestro desaliento, sin tan exageradas medidas de previsión, con una simple inyección injerto de glándulas homónimas, ejecutó y describió en breves segundos la operación por el método Ocariz, que sin tantos ni tan mortales riesgos como la recomendada por Voronoff, tiene además la ventaja de haber sido ya sancionada ventajosamente por la práctica. Una ovación delirante, espontánea y unánime de todos los concurrentes coronó la obra, mostrándonos en-

tusiasmadísimos, y hasta el propio ganadero y vocal de la Junta provincial que cedió los carneros en los cuales se llevó a cabo la operación, don Santiago Martín, tiene el propósito de efectuarla en gran escala durante la próxima primavera en todas sus reses.

Vivo está aún el caballo «Almazarrero», cuyo nombre ha hecho célebre la Prensa diaria y profesional del mundo entero. Hace dos años, con veintidós de existencia (que en la vida de los equinos es ser casi un «venerable anciano», máxime como cuando en este caso acontece el trato cuartero, tan variado y agobiante, acaba hasta con los más fuertes), fué vendido de desecho en el 2.º regimiento de Artillería ligera, de guarnición en Getate, por debilidad senil y absolutamente inútil por tanto. Desde hace tres años está autorizado de Real orden el señor Ocariz para efectuar estas prácticas y su éxito más rotundo está patente en el caballo aludido, que hace muy breves días ha jugado la «prueba eliminatoria nacional» ¡Pásmate, lector! «del violentísimo juego de Polo». Con la particularidad de que a éste, por estar ya castrado, le fueron aplicadas cinco inyecciones injerto» (hipodérmicas); tres en la parte anterior del pecho y dos en las ingles, siendo hoy tal su estado de carnes, su vivacidad, sus energías y su rejuvenecimiento, en fin, que contando veinticuatro años posee vigor superior a la generalidad de los que sólo tienen ocho.

Son incalculables las posibilidades de todo orden de regeneración y de enriquecimiento por consiguiente de nuestra descuidada ganadería, porque si el método sigue aplicándose con éxito, conseguiremos una acentuada prolongación del máximo de energías y vigor en los animales destinados al trabajo; o que conserven su potencialidad reproductora los ejemplares selectos que por su edad estén en vías de perderla; o quizá que las hembras, por injerto de tejido ovárico, se conviertan en multiparas las que no lo sean; o que se aumente el número de hijos en las que normalmente tienen varios; o bien que en las hembras destinadas a la producción láctea, por injerto de aquel tejido o del de glándulas mamerias de sus semejantes se sostenga la plena producción de leche durante tiempo casi ilimitado; o que se haga fecundos a los mulos por injerto de materiales reproductores que completen y estimulen la atonía y pobreza que les imposibilita para multiplicarse; o que se llegue al máximo en la obtención de huevos en las aves de corral; o... ¿Para qué seguir? Abruma pensar a qué grado de prosperidad puede conducir la práctica de tan genial y asombrosa concepción si se generaliza a todos los animales domésticos y si en todos se logra obtener el éxito anhelado.

Por lo que a la especie humana se refiere, ¡quién sabe si también se derivarán beneficios directos para nosotros! Aunque desde luego, y esto puede negarse rotundamente, no será en modo alguno a base de los monos como conseguimos prolongar nuestra virilidad, porque una de dos: si ad-

ZOTAL

Quita los malos olores. Purifica la atmósfera.
Laboratorio Zotal.-Sevilla

NIÑO-DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela de Segovia su nueva clínica, PLAZA MAYOR, 6. Consulta, JUEVES, VIERNES y SABADOS; montada con todos los adelantos modernos: RAYOS X, ULTRAVIOLETA, CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, etcétera, etcétera. Rigiendo los mismos precios económicos y garantía en los trabajos, gracias a las mejores mecánicas de mis TALLERES PROPIOS, instalados en MADRID y dirigidos por personal competentísimo.

NOTA DE PRECIOS

Pesetas	Pesetas
Extracción sin dolor..... 3,00	Dentaduras completas, 28 dientes..... 140,00
Dientes de oro, 22 kilates 30,00	Dentaduras de oro, 28 dientes..... 600,00
Dientes de porcelana..... 5,00	
Empastes..... 5,00	

Nuevo procedimiento de dentaduras con encaje de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia

Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

milímetros la teoría creacionista, y esto es lo más racional, nada tenemos que ver con tan repulsivos seres y nada pueden beneficiarnos por tanto sus injertos; y si por el contrario, nos atenemos a la teoría evolucionista, evolucionaríamos, sí, pero en sentido regresivo, hasta llegar a convertirnos en... monos.

En ambos casos el absurdo es evidentesísimo. La humanidad sólo podrá regenerarse a base de la humanidad misma, pero...

GOZZALO MARIA ARROYO

Noticias políticas

El veraneo del Rey

Su Majestad el Rey estará de regreso en España el 16 del corriente en San Sebastián, y desde aquella capital regresará a Madrid, donde llegará el 17, para salir el 18 con el jefe del Gobierno a la inauguración del ferrocarril del Canfranc, regresando directamente a Santander, donde para esa fecha estará la Familia Real en el palacio de la Magdalena.

El veraneo del presidente

Hoy, a las siete de la tarde, tiene el propósito el presidente del Consejo de salir de Madrid para

Al margen de las ferias

¡VERGONZOSO!!

(Envío: A la Junta de autoridades de Segovia.)

Si las desgracias humanas fueran capaces de denigrar a los que constituimos la Humanidad, hubiera añadido al título la palabra «denigrante».

Pero como no lo es el estar impedido, ni tampoco lo es el consentir que el tullido gane su vida implorando la caridad pública, ya que no se dispone de un medio, forzoso o voluntario, de atender a su subsistencia, me limito a ratificar el concepto de vergonzoso que encabeza el presente.

No hace muchos días, en este periódico, un redactor del mismo trató el asunto entocándolo desde un punto de vista jocoso y versificado.

No es el pueblo muy propicio a tomar en serio las cosas que se le sirven en palabras rimadas, aunque éstas lo estén perfectamente, por lo cual, yo, más sentimental o más necio, enfocando la cuestión bajo el punto de vista social, voy a tratarla y proponerme a indicar un remedio por si pudiera ser acogido, ya que es factible de llevarlo a la práctica.

Con motivo de las ferias y fiestas que anteayer han tenido fin, hemos visto aumentada la población segoviana con un número considerable de forasteros: curiosos, industriales, impedidos...

Entre ellos han constituido legión los últimos, y hemos podido apreciar todas las dolorosas exhibiciones de cuerpos incompletos. A éste le faltaban los brazos; a aquél las manos; a otro las piernas o los pies; a estotro la vista. Alguno imploraba la caridad pública mostrando a los viandantes una pierna anquilosada y en horrible retorcimiento; no faltó quien presentaba un rostro canceroso y falto de indicio físico-personal, como comprobante de su calidad de mendigo.

Yo he socorrido, en la medida de mis fuerzas, a esos desgraciados seres; yo, al depositar en sus manos o en sus pañuelos mi óbolo, he sentido un grito de rebelión en mis más íntimas fibras sentimentales; he blasfemado contra la sociedad que consiente que esas llagas ambulantes constituyan un algo típico o tradicional en las fiestas populares, y un insulto a la civilización.

He interrogado a varios, y la

El Escorial, y no parece que abrigue el proyecto de que durante su estancia en el Real Sitio vayan los ministros a despachar con él, pues tiene el propósito de descansar y estudiar algunas cuestiones interesantes que se hallan pendientes de su conocimiento.

Los consejos del verano

Aunque parezca prematuro, se aseguraba anoche que a finales de Julio se celebrará un Consejo de ministros en Santander y en la primera quincena de Agosto otro en Coruña.

La Comisión de Códigos

En el Palacio de Justicia se ha reunido la Comisión de Códigos, bajo la presidencia del señor Cierva, para continuar la labor de revisión que realiza la Comisión citada.

La reforma del Código penal

Ayer tarde, a las ocho, confirió el presidente del Consejo con el ministro de Gracia y Justicia, que permaneció en el despacho del jefe del Gobierno hasta las nueve y media de la noche, entregándole el libro 1.º del nuevo Código penal, revisado y preparado para su examen por el Consejo de ministros.

El señor Ponte irá a Barcelona acompañado del director general de Prisiones, para visitar aquellos centros penitenciarios.

respuesta ha sido idéntica: la explosión de grisú en la mina en que trabajaban; el anticipado explotar de un barren; dos vagones que en fraticida abrazo inmolaban entre sus topes la energía productora de un hombre; enfermedades simples que, por no cuidadas a su tiempo por falta de medios y exceso de obligaciones, produjeron la persistencia agudizante e incurable de las mismas.

Ante estas contestaciones, se me ocurre preguntar: ¿Es humano que el obrero, este ser que en fuerza de significar tanto es considerado como si no fuera nada, tenga al final de su carrera la palésira de la caridad pública o los beneficios de la hospitalaria como premio a su labor productora?

¿No produciría en nosotros mayor satisfacción el contribuir a sostenerles dignamente, que socorriéndoles postrados a nuestros pies?

Siempre deseé para mi hermano en el trabajo, cuando le acontecía algún percance que trunca su capacidad productiva, la muerte. Esta es más piadosa; ahorra sufrimientos que la limosna, por copiosa que sea, no es capaz de evitar; únicamente tiene la virtud, insospechada por la voluntad del donante, de prolongar el suplicio del sufrimiento, suplicio infinitamente más terrible que la muerte.

A todos nos daña la contemplación de espectáculos como el reseñado. Esa constante aleluya plañidera del implorante, deseando al sano que no se vea como él está, es un cuadro tan tétrico, que la imaginación más soñadora o calenturienta no podría reprimir.

Pues que nos daña; a unos, por repugnancia; a otros, por sentimentalismo, y a todos, por conmiseración, entre todos precisamente debemos buscar un remedio.

¿Cuál? La creación de un asilo para impedidos incurables.

Se objetará que es fácil de decir, pero a esa objeción opongo la mía: voluntad, voluntad y voluntad.

¿Cuántas obras cumbres hay en Segovia que tienen por pedestal esa facultad interna que poseemos las personas!

En el asilo de referencia ten-

drian cabida los impedidos e incurables de la provincia única y exclusivamente, con un aspecto de obligatoriedad para los que imploran la caridad pública.

En él, habida cuenta de que todo ser viviente posee una facultad, y que ésta puede desarrollarse teniendo un medio en qué emplearla, el acogido, trabajando, contribuiría, aunque en ínfima parte, a su sostenimiento.

Reeducación profesional, en una palabra.

Si esto llegara a hacerse en Segovia, y por análogos motivos, paulatinamente, en las demás provincias, lograríamos ver satisfechas dos altas misiones: hacer desaparecer de la luz pública ese borrón que pregona nuestro común abandono del inútil, y redimirnos de la vergüenza que en nosotros ha producido el tan de antiguo abandono de uno de nuestros más altos deberes de humanidad, cual es el de prever para evitarnos el tener que remediar.

Si la idea no resulta descabellada, seguramente que la digna entidad destinataria, en aras de un alto concepto humanitario y de ciudadanía, se encargará de recogerla.

Así es de esperar, dado el celo que despliega en lo que atañe al bienestar ciudadano.

MARIANO GARCÍA CARNICERO
Segovia, 3 Julio, 1928.

El "Boletín Oficial,"

En el número correspondiente al día de ayer, lunes, se insertan las siguientes publicaciones:

Gobierno civil de la provincia de Segovia. Inspección de Sanidad.—Circulares dando instrucciones en cumplimiento de acuerdo de la Junta provincial de Sanidad, para que, por los Ayuntamientos, se organice el servicio de inspección higiénica de la leche y se cumplan las disposiciones que en dicha circular se citan.

—Ordenando a los señores médicos titulares, inspectores municipales de Sanidad de los pueblos donde se presentan casos de paludismo, la remisión a la Inspección provincial de Sanidad de los datos que se citan, en un plazo de diez días y que, por los señores alcaldes de esta provincia, se dé cuenta de esta circular a los mencionados señores médicos titulares de sus respectivos pueblos.

—Ministerio de Fomento.—Real orden número 140 dictando las reglas que se indican como complemento a las fijadas en el Real decreto de 22 de Junio último sobre clasificación de los pasos a nivel de los ferrocarriles y supresión de la guardería de los mismos.

—Sección provincial de Estadística. Movimiento natural de población.—Circular recordando a los jueces municipales la obligación de remitir antes del día 5 de los corrientes los boletines de las inscripciones verificadas en el mes de Junio último, previniéndoles que en dicho día se dará cuenta a los jueces de Primera Instancia e Instrucción de los morosos.

—Jefatura de Obras públicas de la provincia. Aguas.—Concesión a don Timoteo de Antonio y Gil, vecino de Segovia de dos litros de agua por segundo, derivados del río Eresma, en término de Zamarramala, con destino al riego de una finca rústica de su propiedad, titulada «Los Pradillos».

—Servicio catastral de la Riqueza rústica. Provincia de Segovia. Jefatura provincial.—Anuncio relación de los términos municipales, para los cuales se aprobaron por la Dirección general de Propiedades y Contribución

EN MADRID

Un guardia civil mata a un toro desmandado de cuatro disparos de revólver

El terror que causa entre los transeúntes origina algunos accidentes, resultando heridas varias personas.—Una de éstas sufre la fractura de la base del cráneo

Ayer mañana, a las nueve menos cuarto, cuando más gente transitaba por la glorieta de Atocha, hizo su aparición un toro grande, negro y bien puesto de cuerna, que sembró la alarma entre los viandantes y se hizo en pocos momentos dueño de la situación.

El animal se situó ante la puerta por la que penetran los viajeros a la estación, y tranquilamente, sin dar señales de acometividad y mucho menos de tratar de agredir a los transeúntes, empezó a pasear por aquel lugar, seguido de cerca por muchos chicos que hostigaban al animal.

Tanto fué molesto el bruto y tan excelentes eran sus intenciones, que, en lugar de arremeter



El señor

D. Remigio Gilsanz Barrero

Falleció en Fuentepelayo el día 2 de Julio de 1928

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada hermana doña Ana María Gilsanz Barrero; hermanos políticos don Vicente y doña Luisa Pérez Martín; sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma al Señor, por lo que les quedarán muy agradecidos.

No se reparten esquelas.

territorial los avances catastrales de los mismos, los cuales dejan de contribuir por cupo, pasando a hacerlo por cuota y para los que terminó el plazo de reclamaciones ordinarias. Partido judicial de Segovia: Veganzones, Basardilla y Carbonero el Mayor; partido judicial de Riaza: Valvieja, Sequera de Fresno, Honrubia de la Cuesta y Ayllón; partido judicial de Sepúlveda: Pajarejos, Matabuena, Castillejo de Meseleón y Barbolla.

De interés para los camareros

Con el fin de ultimar algunos detalles relacionados con el festival taurino que anualmente se celebra en esta localidad, se invita a todos los camareros de Cafés, Hoteles, Casinos, Bares y similares de Segovia a una junta que tendrá lugar en el salón billar del Café de la Unión, el miércoles 4, a las dos de la mañana, o sea al amanecer el jueves.

LA COMISIÓN

En San Cristóbal de la Vega

Un automóvil mata a dos niños que se hallaban jugando en una carretera,

En San Cristóbal de la Vega ha ocurrido un doloroso accidente. En el kilómetro 129 de la carretera de Madrid a Gijón, un automóvil de la matrícula de la Corte, conducido por el chófer Jesús Díaz García, arrolló a dos niños que se hallaban jugando en dicho sitio, causándoles la muerte.

Debióse este triste suceso a haber pasado delante del coche que atropelló a dichas criaturas otro auto, que ocultólas a la vista del conductor.

Este ha sido detenido, ingresando en la Cárcel de Santa María de Nieva.

NOMBRAMIENTO DE FISCALES MUNICIPALES

Por el fiscal de la Audiencia territorial de Madrid se han hecho los siguientes nombramientos de fiscales municipales, propietarios y suplentes para los Juzgados que comprende la siguiente relación enclavados en el término de esta provincia:

De Aguilafuente, don Juan García Sanz, propietario; de Cozuelos de Fuentidueña, don Eulalio Frías Cuéllar, suplente; de Maderuelo, don Roque Cáceres Martín, propietario; de Riahuellas, don Luis Berzal del Castillo, propietario; de Serracín, don Jacinto Palomar Sanz, propietario; de Valvieja, don Francisco García Mardroño, suplente; de Villacorta, don Juan Martín Pérez, suplente; de Navas de San Antonio, don Dionisio Redondo Campo, suplente; de Pedraza de la Sierra, don José Vinuesa Velasco, suplente; de Torre Val de de San Pedro, don Pedro Martín Velasco, suplente.

EN MADRID

Un hombre acosado por las deudas hiere gravemente a su mujer y se ahorca

En el piso cuarto de la casa número 19 de la calle del Horno de la Mata, vivía un matrimonio compuesto por Bonifacio Gil y Justa Romero. El tenía unos cuarenta y tantos años de edad, y ella treinta y nueve.

Ayer, serían las seis y media de la tarde cuando los vecinos contiguos al cuarto que habitaba el matrimonio oyeron angustiosas voces de auxilio y vieron que de repente se abría la puerta que da a la escalera y que Justa, a grandes gritos, llamaba a sus vecinas, diciendo:

«¡Guadalupe, Juana, socorredme, que mi marido me mata!» Después de estas palabras, la mujer cayó al suelo y quedó detrás de la puerta, arrojando abundante sangre por las heridas que tenía en el pecho y en la espalda.

Algún vecino salió a la calle para dar cuenta a los guardias de lo que ocurría.

Los agentes de la autoridad entraron en el cuarto y encontraron tendido en el suelo a Bonifacio. Parece que después de haber herido a su mujer, Bonifacio se ató al cuello un hilo telefónico, que sujetó al montante de una habitación estando él subido a una silla, y al dejarse caer, el flexible le produjo la muerte por asfixia.

Según parece, junto al cadáver

de éstos hay que mencionar a Amalia González Díaz, de treinta y cinco años y vecina de Aranjuez, que acababa de llegar a Madrid, y al salir por la estación se topó con el toro y cayó al suelo al correr y ser empujada por los que también huían.

Se le apreciaron varias lesiones y la fractura de la base del cráneo.

Su estado es gravísimo. También recibieron heridas de pronóstico reservado otras cinco personas.

de Bonifacio se ha encontrado una carta en la que éste hace constar que tenía muchas deudas, las cuales no podía saldar, y como preveía un final desastroso, decidía quitarse la vida, y con el fin de que su esposa no quedara sufriendo las consecuencias, resolvía matarla para evitarle sufrimientos.

EN LA RADES

Una chispa eléctrica mata a una niña

En los últimos días del pasado mes de Junio descargó una fuerte tormenta sobre el barrio de Rades, término de Pedraza, y una chispa eléctrica produjo la muerte a la niña de tres años de edad María Nieto Arcones, hija del vecino de aquel barrio don Juan Nieto.

Ecos de la provincia

Sepúlveda

Festividad de San Pedro

Con gran animación se ha celebrado en esta villa el tradicional mercado y ferias del día de San Pedro.

Con tal motivo llegaron infinidad de forasteros, que hicieron diversas operaciones de compra y venta en ganados y cereales.

El comercio hizo también buen número de operaciones, notándose en todos los aspectos de la feria el importante movimiento que la imprime la presentación de una buena recolección, que de tal se califica la del año actual.

Durante todo el día reinó gran animación en las calles, pronunciándose al caer la tarde en el paseo que se forma en la plaza del trigo, el cual estuvo amenizado por la banda de música municipal.

CORRESPONSAL

Rebollo

El día 23 del actual se celebró en este pueblo el enlace matrimonial de la bella señorita Higinia Blanco, hija de nuestro buen amigo don Juan, acomodado labrador del Guijar, con el simpático joven Bonifacio Peñas Arribas, hijo de don Juan y doña Paula, también hacendados labradores de este pueblo.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco de ésta, don Justo Ramos.

Apadrinaron a los contrayentes don Alejandro y doña María Peñas, hermanos del novio. La novia vestía elegante traje de crespón seda negro, mostrando

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS
LAS MEJORES MARCAS
Urania, Plecola, Perkeo y Bing



BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombro... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!...

URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa **PICCOLA**, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica **PERKEO**, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multipicistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas
ACCESORIOS EN GENERAL
Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas
Representante general para España
Viuda de J. Rovira, Barcelona
Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
E. TAMAYO, CERVANTES, 30 PRINCIPAL

Segovia religioso

En las Madres Carmelitas
Mañana, miércoles, a las cinco de la tarde, en la iglesia de Madres Carmelitas Descalzas tendrá lugar la junta general de la Venerable Orden Tercera y Semana devota de la Virgen del Carmen.
Se ruega la puntual asistencia de las asociadas, porque se tratarán asuntos de interés.
En los PP. Franciscanos
Hoy martes, primero de mes, tendrá sus cultos mensuales a San Antonio de Padua la Juventud Antoniana.
A los ocho de las tarde se expondrá a S. D. M., y a continuación se rezará la estación, corona, ejercicio del día, cánticos, bendición y reserva, terminando con el himno del Santo y adoración de su reliquia.
En el Seminario
La Asociación religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros celebrará mañana, día 4, a las nueve, una misa, que será aplicada por el alma de las asociadas y artilleros difuntos, y se administrará comunión mensual.
Se ruega la asistencia.

SUETOS

Donativos
Una persona amante de los pobres ha donado al Comedor de Caridad 25 pesetas.
Igualmente otra persona caritativa ha entregado 20 kilos de lentejas.

Al comprar café, exigir la marca "El Gato Negro," y su calidad insuperable os gustará tanto que no gustaréis otro.
Representante:
Fernando Marín. -Segovia

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Octava sesión del XII Congreso Socialista

A las 10,30 se ha celebrado la octava sesión del XII Congreso Socialista.

Se da lectura a la ponencia sobre relaciones con la Unión general de Trabajadores y se reconoce plausible la aspiración de la propuesta por Logroño, sobre imposición de normas a la actuación de los afiliados a la Unión general.

Los accidentes del trabajo

Se propone al Congreso solicite del Gobierno que los obreros españoles residentes en el extranjero sean incluidos en las leyes de accidentes del trabajo, obligándose a la recíproca para los obreros extranjeros que trabajen en España.

El decreto-ley sobre inquilinato
Se hace otra proposición al Gobierno para que haga extensivo a todas las poblaciones el decreto-ley sobre inquilinato.

La ley seca y las tabernas

Se pone en discusión el tema de promulgación de leyes para limitar la apertura de las tabernas y por último, el congresista García Plaza, de Chamartín, propone se solicite del Gobierno la implantación de la ley seca, ponencia que produce gran hilaridad puesto que el ponente posee dos almacenes de aguardiente. No obstante, se pone a discusión esta ponencia.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 5,30 TADRE

«Diario Oficial de Guerra»
Publica una disposición concediendo el retiro al comandante de Artillería don Pablo Martín Gelada.

Visitas y conferencias

El ministro de Instrucción pública recibió al decano de la Universidad de Barcelona y al general Hermosa.

—El general Primo de Rivera recibió en Estado al obispo de Orihuela.

—El señor Aunós ha invitado a almorzar al ex ministro argentino, señor Saavedra.

—También recibió el señor Callejo a una representación de los Comités paritarios de espectáculos de Barcelona.

—En Hacienda visitaron al señor Calvo Sotelo el ex ministro don Natalio Rivas y al señor Alvarez de la Campa.

—El alcalde de Tortosa confirió con el director de Agricultura acerca de la Exposición agraria que se celebrará en dicha población.

La Cruz Roja

En el domicilio social de la

MADRID, 1 TARDE
cia, y tras larga discusión se aprueba con alguna reforma.
Termina la sesión
A la una de la tarde se da por terminada la sesión.
Seguidamente, los congresistas, en autobuses, marcharon a la Bombilla para celebrar el banquete en honor de los delegados extranjeros.
Se cree que el Congreso terminará el jueves o el viernes.
Falta que discutir varias ponencias, entre ellas la de la Agricultura, que será la más importante.

El mando en Marruecos
En la «Gaceta» se dispone que el divisionario don Manuel Goded, cese en el cargo de general segundo jefe de Marruecos, nombrando para sustituirle al divisionario señor García Benítez.

La Dirección de Minas y Combustibles
Ha sido admitida la dimisión hecha por el señor Hermosa del cargo de director de Minas y Combustibles, siendo nombrado para sustituirle don Santiago Fuentes Vila.

La industria de nueva creación
Por la «Gaceta» se proroga hasta 31 de Diciembre al decreto de Abril de 1924, que establece la forma de concesión de auxilio a las industrias de nueva creación, en pro de su desarrollo.

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)
EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 678,2
Dirección del viento..... S. O.
Temperatura máxima..... 35,0
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 677,4
Dirección del viento..... Sur
Temperatura mínima (protegido). 16,6
Pronóstico del tiempo nuboso.

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 678,2
Dirección del viento..... S. O.
Temperatura máxima..... 35,0

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 677,4
Dirección del viento..... Sur
Temperatura mínima (protegido). 16,6
Pronóstico del tiempo nuboso.

Compañía mecanográfica Guillermo Truniger (S. A.)

BARCELONA



MAQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD. MAQUINAS DE SUMAR Y CALCULAR. APARATOS MULTICOPISTAS. MUEBLES PARA OFICINA. CINTAS, PAPELES CARBON Y DE COPIAS, ACEITERAS, CEPILLOS Y ACCESORIOS DE TODAS CLASES. REPARACIONES Y ABONOS DE LIMPIEZA, CON GARANTIA DE LA CASA

Agencia exclusiva para la provincia de Segovia
Eusebio Provencio Arroyo
JUAN BRAVO, 4, 2.º TELÉFONO 239

Máquinas aventadoras

No es anuncio, es sólo recordar a mi clientela que he recibido una partida de máquinas de aventar, de las acreditadas casas de los señores Ajurias y Aranzabal, de Vitoria; como en años anteriores, éstas no necesitan cantar sus ventajas y condiciones por ser por demás conocidas y prueba mayor ser las preferidas de Sociedades de Labradores y Sindicatos Agrícolas. Para los pedidos en casa de

EMILIO HERNANDO

ALMACEN DE FERRETERIA, DROGUERIA Y HIERROS EN TUREGANO

Se sirven a domicilio a todos los pueblos de la provincia

Comedor de Caridad

Comida: Cocido ordinario.
Cena: Patatas guisadas
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 61; niños, 29; total, 90
En la cena: adultos, 58 niños, 22; total, 80.
Total del día, 170.
Se vendieron 44 raciones a 0,15 pesetas una.
Coateado por la Institución.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 678,2
Dirección del viento..... S. O.
Temperatura máxima..... 35,0
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 677,4
Dirección del viento..... Sur
Temperatura mínima (protegido). 16,6
Pronóstico del tiempo nuboso.

Venta de fincas rústicas

Se vende una heredad en término de Montejo de Arévalo, compuesta de 51 tierras, con una cabida de 24.258 estadales, de los cuales, 1.914 son de primera calidad, 10.632 de segunda y 11.712 de tercera.

Otra ídem en término de Villagonzalo, compuesta de 34 tierras, con una extensión de 15.183 estadales. De éstos, 1.436 son de primera calidad, 12.614 de segunda y 1.133 de tercera.

Otra ídem en término de Cantimpalos, compuesta de 18 fincas rústicas, con una extensión de 11.393 estadales, de los cuales 2.491 son de segunda calidad y los restantes de tercera.

Para tratar, dirigirse a don Julio Miranda Luengo, Ronda de Toledo, número 20, Madrid.

YEGUA EXTRAVIADA

De la dehesa de Escalona del Prado, cola larga, crin larga pelo negro fino, un poquito lunar en la frente, un poco calzado, edad tres años, azauda menos de siete cuartas. Se gratificará a quien la entregue a Tiburcio Yubero Gómez, en dicho pueblo.

Aventadora La Segoviana

Taller de construcción y reparación

Antolin Guantes
Calle Cantarranas, 7, Segovia

Se vende ternero holandés, de mucha marca, para recrio, de nueve días

Para tratar, en la lechería de las Cuatro Celles.

Aventadora la "Reina de Castilla,"

Pues os puedo asegurar en una hora de bielda, a más de veinte fanegas de trigo, y cebada a treinta, estando el grano y la paja en condiciones muy buenas, pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en bielda.

También sabéis que las hay que son torpes y no aguantan pasando a la paja el grano y no clasifican granza.

Para quedar convencidos del funcionamiento de ella, no os hagáis caso del dicho, en el hecho está la prueba, ¡no carguéis con armatoste por ahorraros cien pesetas en Carbonero el Mayor, Abdón os enterará de ellas

La aventadora que os vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a la «Reina de Castilla».

HERMENEGILDO GARCIA, en Valdesimonte

Choto Se vende uno holandés de cinco días. Hospital de la Misericordia.

Se vende capote de montar y pelliza nueva de Artillería. Daofz, 16, bajo, de una a cinco.

Traslado Por derribo, ha sido trasladada la posada de la «Paloma» a la calle de Escuderos número 9 (antigua posada del Toro), hoy parador de la «Paloma», el dueño, Juan Ayuso.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

DE

JOSE GOMEZ (El Chiolanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

Teléfono número 19.44 5

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Pescados BOBIDOS

Medio Kilo.

He aquí los precios:

Merluza.....	2,00
Congrio.....	2,00
Beaños.....	0,70 y 0,90
Pasaadillana.....	0,80 y 1,25
Sardinias.....	0,80
Lenguadinas.....	0,80
Langostinos.....	5,00
Chicharros.....	0,60
Lenguados.....	2,50
Bonito.....	1,50

En la pescadería de **JUAN JOSE**, la mejor de su clase en Segovia

TELÉFONO NUMERO 26

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

también el simbólico ramo de azahar y otras joyas. El novio vestía elegante traje.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente.

La feliz pareja, a quien deseamos eterna luna de miel, ha salido para Barcelona, donde presta sus servicios el novio como carabinero.

CORRESPONSAL

29-6-928.

Escalona del Prado

Daños en el campo

El día 29 de Junio próximo pasado ha descargado sobre gran parte de este término municipal una tormenta, causando considerables daños en la cosecha, especialmente en la cebada, centeno y algarrobas, hasta el extremo de dejar completamente arrasados estos frutos y muy mermada la cosecha de trigo, en toda la línea ormada por la tempestad.

CORRESPONSAL

1-7-928.

De sociedad

Viajes

Han llegado:
De Sevilla, con su bella esposa, el capitán de Artillería don Angel Calderón.

Han salido:
Para Madrid, el jefe de la sección telegráfica de la Compañía M. Z. A. don Andrés Santamaría.

—Para Alemania, el joven ingeniero don Miguel Sainz.
—Para Alba de Tormes, el industrial de aquella población don Julián Santamaría.

—Para Madrid, los señores de Mozo (don José).

Rasgo de honradez

El alumno de la Academia señor Aguiló se encontró hace días en la vía pública un billete de cien pesetas y por mediación de un anuncio que apareció en estas columnas, vino en conocimiento de que pertenecía a un dependiente de comercio, al que se le devolvió inmediatamente.

Mejorada

Hace días sufrió un accidente, fracturándose el peroné de la pierna derecha, la distinguida esposa de nuestro querido amigo, el arquitecto del Catastro y director de la Universidad Popular, don Francisco Javier Cabello.

El estado de la señora herida es actualmente, satisfactorio, mejoran,

do rápidamente de la lesión que sufrió.

Muy de veras nos alegramos de la mejoría, deseando el total restablecimiento de la señora mencionada, cuyo accidente deploramos.

Necrología

Ayer falleció, víctima de rápida enfermedad, el vecino de Fuentepeñayo don Remigio Gilsanz Barrero, quien contaba en dicho pueblo con innumerables amistades.

Su muerte ha sido muy sentida, por lo que el sepelio revistió caracteres de una gran manifestación de duelo.

A los muchos pésames que sus hermanos carnal y políticos doña Ana María Gilsanz Barrero, don Vicente y doña Luisa Pérez Martín reciben con tan triste motivo, unan el nuestro muy sentido.

—También ha fallecido en la villa de Cantalejo la señora doña Casilda García, tan querida y estimada en aquella villa.

Su muerte ha sido muy sentida, por lo que su desconsolado esposo don Pedro Arranz, e hijas doña Josefa, doña Francisca, doña Adela y doña María del Amparo Arranz García, están recibiendo sinceras muestras del dolor que su muerte ha causado entre sus convecinos.

A los numerosos pésames que con tan triste motivo reciben, unan el nuestro muy sincero.

El gobernador a Madrid

Mañana pasará el día en Madrid el gobernador civil de esta provincia, don Rufino Blanco.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica el industrial de esta población, don Martín Lobo.

Reciba nuestra felicitación.

CAMISAS DE CABALLERO

Imenso surtido

Toallas felpa, desde diez céntimos

:-: CASA FERMIN :-:

Isabel la Católica, 6

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don J. Bisguena, 28.610,93 pesetas.

A don A. Santori, 37.328,17.

A don V. de Urquiza, 678,56.

A don A. Baeza, 241,25.

A don J. Hernanz, 16.484.

A don S. Muñoz, 284,50.



LA MUJER DE GUSTOS REFINADOS

prefiere entre todos el

Jabón CALBER

que une a su pasta neutra y suave, una espuma abundante y un perfume delicado y fresco

Perfumería CALBER

SAN SEBASTIAN

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

ESTACIONES	19	11	10.001	2.027	2.033	2.035					ESTACIONES	27	10.002	12										
	Ex-pres. discrecional	Rápido	Ex-pres. discrecional	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensajerías	Mensajerías	Ligero		Ex-pres. discrecional	Ex-pres. discrecional	Rápido	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensajerías	Mensajerías	Mensajerías	Mensajerías		
	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª													
MADRID, salida...	20,45	9	20,15	18,00	7,50	8	10,25		20		MEDINA, salida...	5,58	5,52	18, 2										
VILLALBA...	21,56	9,42	20,57	18,57	8,25	9	12, 4		22, 6		Olmedo...				11,45	22,46	6,15					4,21		
Cercadilla...	22,17	10,18	21,59	19,40	9,15	9,47	13, 2		22,84		Fuente Olmedo...	6,28			12,24	23,24	7, 5					4,58		
San Rafael...				20, 4	9,41	10,12	13,27		23,21		Fuente de Sta. Cruz				12,55		7,20					5, 8		
El Espinar...				20,11	9,48	10,19	13,36		23,50		Cruces de Coca...				12,45		7,54					5,18		
Otero...				20,28	10, 2	10,55	13,55		23,58		Coca...				12,54		7,46					5,26		
La Losa...	25, 2	11, 1	22,25	20,45	10,15	10,46	14,14		0, 6		Nava de la Asunción				13, 5	23,55	8, 5					5,56		
SEGOVIA, Llegada	25,15	11,15	22,57	20,57	10,50	11, 1	14,54		0, 26		Santa M.ª de Nieva	6,58	4,51		13,19	0,19	8,25					5,49		
SEGOVIA, Salida	25,21	11,20	22,42				14,55	8,50	0,49	21,28	Armuña...				13,41	0,44	8,57					5,10		
Hontanares...	25,27	11,55	22,57				15,28	8,57	1,23	21,48	Yanguas...				13,52		9,15					6,21		
Ahusín...							15,41	9,11	1,57	21,58	Hontanares...				14, 4		9,55					6,32		
Yanguas...							15,55	9,27	1,82	22, 8	SEGOVIA, Llegada	7,50	5,45	19,50	14,15		9,48					6,45		
Armuña...							16, 8	9,42	2, 5	22,17	SEGOVIA, Salida	7,55	5,48	19,58	14,26	1,27	10, 5					6,54		
Santa M.ª de Nieva	0, 2	12, 1	23,25				16,25	10, 2	2,21	22,27	La Losa...				14,54	1,56	10,40					7,21		
Nava de la Asunción	0,38						16,48	10,24	2,45	22,42	Otero...				15,19	2,26								
Coca...							17, 2	10,44	3, 1	22,54	El Espinar...				15,52									
Cruces de Coca...							17,14	10,55	3,12	23, 1	San Rafael...	8,45	6,51		16,45									
Fuente de Sta. Cruz							17,24	11, 4	3,21	23, 7	El Espinar...				16,55									
Fuente Olmedo...							17,35	11,15	3,55	23,14	SEGOVIA, Llegada	9, 8	6,54	21, 7	17,14	17,14	4,50							
Olmedo...	0,44		0, 2				17,48	11,29	3,48	23,25	VILLALBA...	9,58	7,18	21,50	18, 2	18, 2	5,10							
MEDINA...	1,17	13, 2	0,51				18,29	12,15	4,28	23,50	Madrid llegada...	10,25	8	22,15	11,10	20,25	25,10							

NOTA. Los trenes números 2.033 y 2.040 son discrecionales y circulan sólo los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
Las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
Dirección general en España: RAPIDA, S. A.—Avenida, 9. Apartado 738.—BARCELONA
Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Balneario de Arnedillo
Aguas termales, clorurado-sódicas, especialísimas en la curación del reumatismo en todas sus formas, heridas, fracturas, gripe mal curada, etcétera.
Aplicaciones completas de todos (vegeto minerales).
Hotel de Balneario, todo confort; 8 a 15 pesetas, pensión completa. Automóviles estación. — Calahorra
15 Junio a 30 Septiembre

VENTILADORES

GRAN SURTIDO MATERIAL SUPERIOR PIDASE EXPRESAMENTE ESTA MARCA AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD S.A. MADRID.
EN MADRID Paseo de Recoletos, 17

VINO DE PEPTONA ORTEGA
TÓNICO RECONSTITUYENTE

BALNEARIO DE LIÉRGANES SANTANDER
Único eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRÍTICOS.
Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo
Giro Postal.—Garage.—Tennis

A LOS LABRADORES, FABRICAS DE HARINA, POSADAS Y HOTELES
Cinco mil cerdos en venta
Raza Chatos de la llamada de Vitoria, de los que en recría hacen 25 arrobas; comen de todo, se garantiza la llegada a su destino. Precios, desde 60 a 100 pesetas uno. Vacunados contra las enfermedades.

CATALOGOS GRATIS
Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9 (Segovia)

Minas de carbón
Fabricación de cok
:: VALENTIN H. ARENAS ::
OVIEDO
Representante
Para la provincia, lo necesita importante fábrica de medias. Escribir con referencias a R. C. HELIOS, Rambla San José, 25.—BARCELONA

VENDO STUDEBAKER
seis cilindros, doble factón, cinco plazas, toda prueba, tres mil trescientas pesetas
Apartado 12.027.—Madrid
MUY INTERESANTE
Obtención documentos oficiales, redacción, presentación instancias, pasaportes, traspaños, compra venta fincas, administración, **MUNDIAL (S. L.)** Montera, 15.—MADRID
Plazas de 4.000 a 12.000 pesetas
Véase «Gaceta» del 16 de Marzo último sobre oposiciones interventores de fondos y pidanse detalles, preparación, a **DEL RIO Magdalena, 6 MADRID**

MERCADOS
Cotizan:
SEGOVIA
Trigo, a 91,12 reales la fanega.
Centeno, a 65 id., id.
Cebada, a 49, id., id.
Algarrobas, a 80 id., id.
CARBONERO EL MAYOR
Trigo, a 90 reales la fanega.
Centeno, a 64 id., id.
Cebada, a 48 id., id.
Algarrobas, a 70 id., id.
RIAZA
Trigo, a 22,50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 16,50 id., id.
Cebada, a 15,00 id., id.
Algarrobas, a 16,50 id., id.
Yeros, a 16,50 id., id.
SEPUVEDA
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,50 id., id.
Cebada, a 14,00 id., id.
Yeros, a 16,50 id., id.
Algarrobas, a 15,50 id., id.
AREVALO
Trigo, a 90 reales las 94 libras.
Centeno, a 66 id., id.
Cebada, a 51-52 id. la fanega.
Algarrobas, a 70-71 id., id.
MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 91 y 91,50 reales la fanega.
Cebada, a 49 id., id.
Algarrobas, a 76 id., id.
VALLADOLID
Trigo, a 91,00 reales fanega.
Cebada, a 49 id.
Centeno, a 65 id.
Algarrobas, a 76 id.
BURGOS
Trigo, a 85 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 59 id., id.
Cebada, a 49 id., id.
Avena, a 37 id., id.

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el
VINICONSERVADOR
producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la preparación de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.
PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO
Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

Balneario de Cucho (Burgos)
Aguas sulfurosas, sulfhídricas, nitrogenadas
Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL
Curan **BRONQUITIS** crónicas, consecuencias **GRIPALES**, asma, **GARGANTA** y **NARIZ**, artrismo, anemia, reumatismo
Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo
A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

URGENTE LIQUIDACION DE MATERIALES DE DERRIBO
Madera 100 pesetas metro cúbico
Postigos 10 »
Hueco balcón con hierro 140 »
Carpintería nueva 24 » tonel cuadrado
Leña, desde 40 » tonelada
Barandillas hierro, desde 50 céntimos kilo
Pizarras, mármoles, chimeneas, etc., etc.
TODO A MITAD DE PRECIO
DESPACHO: DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SIETE
Calle de Segovia, 63 (esquina a Lineco)
-: Muy próximo al Puente de Segovia.—MADRID :-

169 FOLLETO DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

que no se consideraba seguro mientras no viese por lo menos maniatado a Benito.
—Tranquilízalos—replicó éste—, que no he de hacer resistencia.
—¿Pero acaso eres tú el delincuente?
—Sí, yo.
—¡Ah...!
—Todo lo comprendo... Estoy a vuestra disposición.
Al decir esto el espía, soltó una carcajada.
—Ahorra te ries—le dijo Ruy Gómez—; pero mañana...
—Sí, mañana y tal vez antes, tendrá vuestra señoría un desengaño.
—Con vuestras cabezas respondéis de este miserable.
—¿Y a dónde hemos de llevarlo?
—A la Inquisición, encerrándolo en el más seguro calabozo.
—Cuidado, caballero—dijo el espía con tono burlesco—, no olvidéis llevaros esas tres cartas, que son la prueba de mi delito.
Los esbirros cumplieron con exactitud las órdenes de don Ruy.

Ataron a su compañero.
—¿Vomos ya?—preguntaron.
—Con Dios quedad, señor paje—dijo Benito—. Otro día continuaremos nuestra interesante conversación.
Y añadió, dirigiéndose a los otros esbirros:
—Estáis representando un triste papel, y lo siento por la honra y la reputación de nuestra distinguida clase.
Dichas estas palabras, el espía empezó a cantar muy alegremente y salió con sus compañeros, que cada vez estaban más aturridos.
Preocupado quedó Luis.
Sin embargo, no le había sorprendido la tranquilidad del espía, porque desde la noche anterior había creído que no era un partidario de los flamencos, sino un agente más o menos hábil del cardenal o de doña Ana de Mendoza.
Ruy Gómez de Silva tomó las cartas y las leyó afanosamente.
—¡Ah!—exclamó—. Esto es un tesoro.
—Caballero—replicó el paje—, no os entusiasmeis tan pronto.
—Mira, mira y...
—Ese bribón es demasiado astuto y sabrá defenderse, probar su inocencia y reírse de nosotros.
—No hay defensa posible.
—Hemos conseguido inutilizarlo para auxiliar al príncipe, y nada más.
—Cuando lo pongan en el tormento...
—No sucederá.
—¿En qué te fundas para creerlo así?
—En que he visto que representaba dos papeles, y lo hace tan bien, que a todos los engañará. Y quiera Dios que no engañe también al rey.
Pagó Ruy Gómez con mucho gusto la comida.
Salieron y volvieron al alcázar.

Antes de decir cómo se resolvió aquella situación extraña, tenemos que dar noticias del infeliz marqués de Poza.
CAPITULO XC
La desgracia mayor
Aquel mismo día y precisamente a la hora en que tenía lugar en la hostería el suceso que acabamos de referir, el comendador Maldonado se encontraba en su casa y parecía completamente absorto en la lectura de una carta que poco antes había recibido.
Pálido y contraído estaba el rostro del buen comendador.
Sus manos temblaban.
Leía por segunda vez.
—¡Dios misericordioso!—exclamó con voz ahogada.
Y con muestras de dolor y abatimiento profundo, inclinó sobre el pecho la cabeza.
He aquí el contenido de la carta, que parecía escrita para que sólo Maldonado la entendiese:
«La fiebre no ha cesado un solo instante, a pesar de haberse curado ya completamente la herida, sino para sobrevivir una desgracia tal vez peor que la muerte. Cuando el doctor creía que en el estado de debilidad a que había llegado no era posible que viviese; cuando aseguraba que la calentura había consumido su ser y que en breves días dejaría de existir, sobrevino una crisis horrible, y tras ella un completo trastorno de la razón. Está loco el infeliz marcebo. El doctor dice que no tiene cura y así lo cree. Desde que está loco he pensado que

le hicimos un mal con salvarle la vida. Han sido estériles nuestros sacrificios.
»Espero con ansiedad vuestra para saber si vuestros temores eran fundados». Esta carta no tenía firma.
Pasó largo rato.
Levantó Maldonado la cabeza, y exhaló un pesado suspiro.
—¡Loco!—exclamó—. ¡Infeliz...! ¿De qué le ha servido que yo lo arriesgue todo, hasta mi cabeza, por salvarle la vida? ¡Para el mundo está muerto, y para los que no hemos compadecido de él está loco! Y siempre el recuerdo de sus amores, que fueron ignorados para todo el mundo; se le han conocido algunos, pero de mero pasatiempo. En los torneos no llevaba su empresa más que un corazón, bajo el cual decía: «Otro busca y no lo encuentra». Sólo en el último torneo, pocos días antes de su muerte, puso en su escudo un sol con las palabras: «Todo arde a mi vista»; palabras tan mal intencionadamente interpretadas por sus enemigos, que debieron contribuir no poco a su desgracia, según me aseguró Ruy Gómez aquella noche fatal. Aquel sol, a crear lo que se dijo... No, es imposible, porque no hubiera profesado tan íntima y verdadera amistad al príncipe, a su mismo rival. Imposible, imposible.
Volvió a meditar largo rato, y luego añadió:
—¡Desdichado...! Voy a escribir a mi buen hermano. Malas nuevas tengo yo también que comunicarle; desgraciadamente, mis temores no fueron vanos.
El noble comendador escribió lo siguiente:
—«Tristísimas nuevas me dáis, tristísimas os las comunico. Razón tenéis al decir que le hubiéramos hecho mayor beneficio con no salvarle la vida. Se-